



乡村振兴

阳江市阳西县驻儒洞镇帮镇扶村工作队:

从办实事入手 让乡村振兴“接地气”

驻镇帮镇扶村工作从哪里入手?台风过后帮受灾村民快速办理理赔,主动出手推进当地新冠肺炎疫苗接种,帮村里整治黑臭水、清理水浮莲……阳江市阳西县驻儒洞镇帮镇扶村工作队找了一条贴心路,队员们把“我为群众办实事”作为民生“切口”,深入掌握镇情村情民意,并立足于红色文化、政策性农业保险、办好民生实事等多个方面,平稳有序开展驻镇帮扶工作,让这里的乡村振兴工作“接地气”,为下一步找准乡村振兴着力点和突破口奠定扎实基础,力争跑出乡村振兴“加速度”。

■采写:新快报记者 杨升华

推动当地特色、优势产业项目做强做大

阳西县驻儒洞镇帮镇扶村工作队是由阳江市阳西县委组织部、县委编办、县市场监管局、县教育局、人保财险阳西支公司等单位派员组成,负责协调推进儒洞镇巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴工作。

6月28日,帮扶工作队进驻儒洞镇后,全体队员迅速完成角色转变并进入工作状态,通过实地调研、集中座谈及入户走访等方式,开展系列调研活动。工作队核查走访了返贫监测户,“他们已经



■通过实地走访,帮扶工作队深入了解当地产业发展设想以及可盘活的各类资源。

脱贫了,接下来,是要奔向更好的生活。”驻儒洞镇帮镇扶村工作队队长梁荣瑜告诉新快报记者,中秋节前夕,工作队开展了一系列互动走访,给村里的返贫不稳定户、边缘户、低保户等带去党和政府的关怀和慰问。

通过走访各村委会,帮扶工作队深入了解村集体经济收入及来源、村公共基础设施建设、村民主要收入来源、村产业发展设想、可盘活的各类资源等。“当地的不少扶贫产业,还在继续稳定地发挥良好的帮扶作用,增加了村集体和困

难村民收入。”梁荣瑜举例说,当地边海村有个500多亩的丝苗米种植基地,种出的米很好,有发展潜力,“基地也有继续推广、扩大的想法,但经济上有些缺口。”工作队了解具体情况后,准备联系农业银行、邮政储蓄银行等对其跟进金融支持。

此外,帮扶工作队在走访中了解到,鱼苗孵化是寿场、石楼、新村等沿海村落的一个传统产业,但规模小并分散,没有形成规模和品牌。工作队谋划在鱼苗孵化这个产业上,壮大现有合作社,做强做大。

用好保险,为农业生产系上“安全带”

7月20日,台风“查帕卡”在阳江市登陆,儒洞镇遭受大风、暴雨等强对流天气袭击,造成农作物倒伏等灾害。面对突如其来的灾情,驻儒洞镇帮镇扶村工作队快速反应,第一时间联系人保财险阳西支公司,让受灾群众能在第一时间赔付到位,帮助农户迅速开展自救和恢复生产。记者了解到,此次开展农业保险灾害赔付总面积460亩,赔付总金额12.1万元,大大降低了当地农户的损失。

梁荣瑜表示,自驻镇帮扶工作开展以来,工作队把“我为群众办实事”作为民生“切口”,确保乡村振兴工作“接地气”。工作队充分发挥人保财险阳西支公司作为驻镇帮扶工作队组成单位的优势,加强与人保财险阳西支公司的沟通

协调,拓展地方特色险种,解释好政策性农险内容。通过上门、广播、横幅、公众号等多种手段广泛宣传农业保险政策,在开展实地走访工作的同时,向广大农户及农业新型主体宣传农业保险知识和政策,进一步扩大政策性农险覆盖面。通过积极引导农户参加保险,做到应保尽保,切实降低农业风险,有力保障广大农户持续稳定增收。

此外,为加快推进当地疫苗接种,帮扶工作队全体队员启动“白+黑、5+2”模式,积极宣传,协助镇里设置流动疫苗接种点,深入大村和三教等村委会,采用接种小分队、流动接种等多种举措,为老人提供新冠疫苗接种接送、注射、陪护等全程服务,打通接种新冠疫苗“最后一公里”。

梁荣瑜告诉记者,帮扶工作队入驻后,正与镇里各方面积极交流,“大家互相磨合、互相融合,在工作中互相碰撞‘火花’”。下一步,驻儒洞镇帮镇扶村工作队将发挥好“党群连心,勇立潮头”的党旗红和“战天斗地,围海造田”的边海精神,以“红”带“绿”,以“绿”促“红”,多渠道促进红色资源与绿色产业融合,激发村民致富内生动力,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、发展富民兴村产业、改善提升人居环境、优化农村公共服务等重点工作,持续开展调研工作,并结合镇村实际,充分挖掘当地特色优势,制订详细计划,努力走出一条具有当地特色的乡村振兴之路。



世界天河 巨著江心

珠光·金融城壹号

206-261^{建面约}2m²南向一线望江大平层



咨询热线
020 / 3828 1111

广州天河区·临江大道·五号线三溪站上

本广告仅为要约邀请,不构成买卖双方的任何法律关系,买卖双方的权利义务以买卖双方签订的《商品房买卖合同》及补充协议为准。